



习近平致电祝贺范德贝伦 当选连任奥地利总统

新华社北京10月10日电 10月10日,国家主席习近平致电范德贝伦,祝贺他当选连任奥地利联邦总统。习近平指出,我高度重视中奥关系,愿

同范德贝伦总统一道努力,推动中奥友好战略伙伴关系取得新发展,造福两国和两国人民。

减负增效重实干 担当尽责开新篇

——党的十九大以来以习近平同志为核心的党中央整治形式主义为基层减负综述

以上率下

以习近平同志为核心的党中央高度重视、谋划部署推动整治形式主义为基层减负

2022年9月9日,一份名为《关于党的十九大以来整治形式主义为基层减负工作情况的报告》,摆在了出席中共中央政治局会议同志的案头。

“整治形式主义为基层减负已成为各地区各部门抓作风建设的常态化工作,成为推动全面从严治党纵深发展的有力抓手。”

中肯的评价,彰显了以习近平同志为核心的党中央整治形式主义为基层减负工作的扎实成果。

2017年12月,习近平总书记就新华社一篇《形式主义、官僚主义新表现值得警惕》的文章作出重要指示,指出文章反映的情况,看似新表现,实则老问题,再次表明“四风”问题具有顽固性反复性。纠正“四风”不能止步,作风建设永远在路上。

一针见血,切中时弊,态度鲜明。习近平总书记带领全党,以坚定决心、坚强意志,将整治形式主义为基层减负一抓到底。

2019年4月15日,习近平总书记一早从北京出发,乘飞机抵达重庆,再转火车、换汽车,翻过一座座山、爬过一道道梁,一路奔波,来到石柱土家族自治县中益乡华

作风问题关系人心向背,关系党的执政基础。

党的十九大以来,以习近平同志为核心的党中央把解决形式主义突出问题、为基层减负结合起来,作为党的作风建设重要内容统筹谋划、一体推进,以全面从严治党的新实践探索新时代党的自我革命新路径。中

溪村。

在小学仔细察看餐厅、后厨;在贫困户家中从屋外看到屋内;在老党员家同村民代表、基层干部、扶贫干部、乡村医生等围坐在一起摆政策、聊变化、谋发展……习近平总书记为全党弘扬务实作风,深入调查研究作出表率。

在这次考察中,习近平总书记强调要坚决整治形式主义、官僚主义,让基层干部从繁文缛节、文山会海、迎来送往中解脱出来。

2020年,突如其来的新冠肺炎疫情一度令基层干部措手不及。抗疫关键时刻,一些地区出现了形式主义和官僚主义问题苗头。

2020年2月3日,中央政治局常委会会议上,习近平总书记严肃批评了部分地区在抗疫中出现的形式主义问题——

“有的地方市县卫健局、应急局、政府

办、县委办、妇联、教育局、农业农村局等都各自制作一份或几份表格,要求基层干部填写并迅速上报,这些表格的内容其实相差无几,但没有一个文件、一个部门帮乡镇解决急需的哪怕一个口罩、一瓶消毒水的问题”!

习近平强调,要让基层干部把更多精力投入到疫情防控第一线,而不是以形式主义、官僚主义的方式来给基层增加负担、消耗基层干部的抗疫精力。

明确的要求、温暖的关怀,让广大基层干部深受鼓舞。

从主持召开重要会议到地方考察,习近平总书记经常强调要坚决克服形式主义、官僚主义,并从各个方面加以深刻剖析,既阐述形式主义、官僚主义的严重危害,又刻画了其诸多表现;既明确了整治形式主义为基层减负的重点任务,又提出方

法措施,为整治形式主义为基层减负工作指明方向。

中央政治局其他同志认真贯彻落实党中央决策部署和习近平总书记指示要求,坚持从自身做起,从分管领域、所在地方抓起。中央政治局从2019年起每年听取整治形式主义为基层减负年度工作情况报告,持续释放整治形式主义、官僚主义,关心关爱基层干部群众的强烈信号。

中共中央办公厅连续印发文件,部署解决文山会海、面向基层的督查检查考核过多过频、过度留痕等问题,明确提出“基层减负年”等,对为基层减负工作作出全面部署安排。

党中央的高度重视和习近平总书记的高度关注,中央领导同志的以身作则、率先垂范,为全党整治形式主义为基层减负、解难题破难关注入了强大动力。

系统推进

中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制紧盯整治形式主义老问题新表现抓落实

在乡村振兴、疫情防控等重大任务一线,广大农村基层干部结合本地实际,使党中央决策部署落地生根。但在一些地方,也存在基层负担过重情况,“开不完的会议、填不完的表格、迎不完的检查”使基层干部疲于奔命。

“减轻村级组织工作事务负担”“精简村级工作机制和牌子”……

2022年,中办、国办印发的《关于规范村级组织工作事务、机制牌子和证明事项的意见》精准施策,进一步把村级组织和村干部从形式主义的束缚中解脱出来。

文件的出台,正是中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制加强顶层设计,与时俱进研究起草、推动出台有关文件的一个例证。

2019年3月,党中央明确由中央办公厅牵头,中央纪委国家监委机关、中央组织部、中央宣传部、中央改革办、中央和国家机关工委、全国人大常委会办公厅、国务院办公厅、全国政协办公厅等8家单位参与,成立专项工作机制,专门负责统筹协调和督促推动整治形式主义为基层减负工作。

一年一个台阶,一步一个脚印。
(下转A02版)

喜迎二十大 奋进新征程 建功新时代

市人大常委会党组 召开会议

本报讯(记者 詹文)9日,市人大常委会党组书记、主任杨国豪主持召开常委会党组会议,传达学习习近平总书记向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚慰问、对国防和军队改革研讨会作出重要指示、致中国新闻社建社70周年的贺信、为《复兴文库》作序言、参观“奋进新时代”主题成就展时的重要指示精神等,以及省委、市委常委会会议部署要求,研究贯彻意见。

会议强调,要认真学习习近平总书记重要讲话重要指示精神,深刻领会新时代伟大变革的里程碑意义,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,将其贯穿到人大工作的全过程、各方面,确保党中央决策部署及省委、市委要求在人大落实到位。

会议要求,要弘扬伟大建党精神,保持艰苦奋斗的作风,不断开创新时代人大工作新局面。要践行新时代党的组织路线,落实新时代好干部标准,健全能上能下的选人用人机制。要发挥人大职能作用,推动政府各级各部门高效统筹疫情防控和经济社会发展,抓好乡村振兴、双拥、标准化建设、食品安全、绿色低碳、信访维稳等工作,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

加强和改进 新时代政协工作

本报讯(记者 卫琳)昨日,市政协主席魏克良主持召开市政协系统加强和改进新时代政协工作座谈会暨市政协主席工作座谈会,围绕贯彻落实中央政协工作会议精神以及省委、市委政协工作会议精神,总结交流经验,研究加强工作。

会议指出,近年来,在市委的领导下,全市政协系统深入贯彻落实中央以及省委、市委政协工作会议精神,全面加强和改进政协工作,取得新的重要进展,表现在政协党的建设明显加强、专门协商机构建设有效深化、凝聚共识工作实效极大增强、工作质量水平稳步提升。这些成果为推动我市政协事业长远高质量发展奠定了良好的基础。

会议要求,今后要进一步深化对政协履职的规律性认识,落细落实中办《关于加强和改进新时代市县政协工作的意见》。必须始终坚持党的全面领导,必须紧扣党委政府中心工作履职尽责,必须聚焦专门协商主责主业深耕细作,必须践行人民政协为人民的履职理念,必须加强思想政治引领,广泛凝聚共识,以“五个必须”推动工作不断提质增效,做好新时代我市政协工作。要以抓铁有痕、踏石留印的韧劲,抓好中央及省委、市委政协工作会议精神的再学习、再领会、再落实,持续加强和改进新时代政协工作,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

奋力攻坚全年目标任务

本报讯(记者 吴海奎)昨日,市长黄文辉调研疫情防控、生态治理、重点项目建设等工作,协调解决有关问题,强调要全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求,按照市委部署要求,抢抓时间、攻坚克难,全力以赴完成全年目标任务,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

在翔安区欧厝西里,黄文辉实地

检查疫情防控措施落实情况,要求综合运用好“人防、物防、技防”等手段,加强风险区域管控,强化应急处置准备,做好物资保障,坚决阻断疫情传播链条。在翔安区九溪口,黄文辉现场察看滨海湿地互花米草清除工作,强调要认真落实全省互花米草清除攻坚战行动部署视频会议部署要求,扎实推进互花米草清除攻坚战,确保按时完成目标任务,切实维护我市滨海

湿地生物安全和生态系统稳定。在厦门新机场片区,黄文辉深入新机场航站区工程和轨道3、4号线机场西站等项目施工现场,要求在确保质量和安全前提下,抢抓四季度施工黄金期,倒排工期、合力攻坚,注重统筹协调,优化施工组织,强化交叉作业,加强要素保障,全力推动项目建设提速增效,打造安全精品工程。

副市长黄燕添参加调研。

商贸发展 结硕果

2021年,全市批发零售业销售额跃上3万亿元新台阶,比2012年增长4.1倍

[A02版]

老年教育 开新局

我市全力推进新时代文明实践中心(所、站)老年大学教学点建设

[A03版]



关注

20 亮点看发展



企业办业务 只“进一扇门”

“20亮点看发展/厦门日报新闻大篷车走基层”全媒体系列报道第十八站走进厦门市行政服务中心

[A05版]

厦大研发“辟谷精” 能治病能延寿

●由厦大林圣彩院士和邓贤明教授合作开发
●这一成果发表在昨晚上线的《自然·代谢》杂志

[B01版]

秋风起凉意重 夜晨勿忘加衣

今明两天我市将维持多云天气为主,夜晨最低气温仍在19℃上下

[A08版]